

工伤康复政策“深藏闺中”少人知

2年来仅600名人员参与 占每年工伤总数不到1%

首席记者 / 罗菁

本报讯 工伤事故发生后,通过快速有效的康复手段,帮助劳动者重新回到岗位之上。如此好的政策,却乏人知晓。昨日,记者从“2013年上海工伤职业康复研讨会”上了解到,截至今年8月的两年间,上海共帮助了约600名工伤人员康复,但与每年6万工伤总数相比,这一比例可谓低得可怜,甚至还不到1%。

接受治疗比例低

2011年,《上海市工伤康复管理试行意见》正式施行,全市有上海阳光康复中心附属上海养志康复医院、岳阳中西医结合医院等五家机构被指定为工伤康复定点机构,开放床位近1000张,康复治疗场地面积12800平方米左右。

凡在上海工作的工伤患者,均可向所在区的劳鉴委提出工伤康复申请,通过工伤鉴定程序后,可在上海定点的工伤康复医疗机构接受康复治疗。工伤康复对象在住院康复期间,按照政策规定享受住院伙食补贴、交通食宿费和停工留薪待遇。

然而,目前上海每年工伤患者中,参与康复的比例却不高。市人社局相关负责人透露,截止目前,全市只帮助了600名工伤人员康复。而上海阳光康复中心主任刘骏也表示,两年来,该中心共收治工伤职工353人,虽占到全市住院工伤康复人数的69%,但这一数据与本市每年6万多工伤认定人数之间,还存在较大差距,显然还有很大一部分工伤职工没有进行工伤康复。

惠民政策知晓度不高

有如此好的政策,为何却少人响应?对此,刘骏分析认为,

一方面是一部分民众对康复缺乏全面的认识,另一方面工伤保险政策的普及化程度还不足,尤其是参保单位及工伤职工对住院工伤康复费用由工伤保险基金支付,单位和个人不必承担康复治疗费用的惠民政策知晓率太低,大大阻碍了他们康复的积极性。

据了解,一些单位对工伤善后倾向于“一次性买断”,害怕背上后续康复费用的“包袱”。工伤者特别是外来人员发生工伤后,也出于经济因素考虑,倾向于得到一次性现金补偿,而忽视与用人单位协商开展后期康复治疗。实际上,按照相关规定,在上海发生工伤的患者只要经鉴定符合一定条件,无论户籍是否系上海,均可在定点机构接受康复,费用由基本医疗保险基金、工伤保险基金或综合保险基金支付。康复期间,伤者还可按政策享受住院伙食补贴、交通食宿费和停工留薪待遇。因此,企业和

员工无需视工伤康复如“包袱”。

早期介入模式将推广

市人社局相关负责人指出,上海下一步将通过有效的宣传,提高政策的知晓度,使广大用人单位和工伤人员正确认识工伤康复的作用和意义,增强工伤康复的意识。

另外,上海将会推进工伤康复早期介入模式在全市的推广。据了解,2011年11月起,本市在工伤事故发生较高的松江和闵行,探索试点这一模式,即在用人单位或受伤人员提出工伤认定申请的同时,由工伤康复定点机构对受伤人员是否具有康复价值进行评估,对于工伤事故性质明确且具有康复价值的案件,区县劳鉴委在工伤认定部门办理认定手续的同时,对工伤康复申请进行初审并及时报送市劳鉴委确认,既缩短了周期,也提高了康复效果。

“社区民众自救互救”活动昨进行

本报讯 昨天上午,市民防办会同虹口区政府共同举办了“社区民众自救互救竞技活动”,进一步普及了城市防灾减灾知识和自救互救技能。据悉,该活动是今年全国国防教育日人民防空集中宣传周活动的重要内容之一,共有来自全市130多个居委会,近900名居民参加。

笔者了解到,竞技活动现场设置了搭建民防应急帐篷、辨别警报信号、识别民防应急器材、判读逃生路线图、燃气事故处置等竞技项目。而参加活动的选手均来自于社区居民,他们当中有学生、老师、居委干部、村民、物业、保安等社会各界人士,最年轻18岁,最大的55岁。各选手在竞技活动中动作娴熟规范、反映快速,展示了良好的自我防护能力和素养。

●叶佳琦

青年企业家共话自贸区发展

本报讯 昨天,“上海市青年企业家协会”第七次会员大会在浦东干部学院召开。按照议程,大会对协会章程进行了修改,表决产生了第七届协会理事,还选举了青年企业家协会会长。

据了解,此次大会新吸收了法律、会计、咨询、文化创意等行业的优秀代表,新增了港澳台、外籍优秀青年企业家。

会上,青年企业家们还紧扣“创新转型”这一话题,就上海自贸区发展所带来的机遇和挑战展开讨论。

●郭娜

脑卒中高发 每年400亿社会负担

本报讯 (记者/李蓓) 脑卒中给我国每年带来的社会经济负担达400亿元。第五届上海国际脑健康论坛暨脑卒中预防与救治服务体系高峰论坛昨天举行。大会主题报告透露,通过建立防治紧密结合的慢病防控体系,积极推进慢性病健康管理与脑卒中高危人群筛查与干预,这一疾病是可防可治的。

六年级学生写情书 是否太早熟

专家:家长应以放松的心态与孩子交流

本报讯 (记者/张欣驰) 孩子早恋怎么办?小学生居然写出语言成人化的情书是不是心理早熟?女儿变成小烟民怎么办?对于孩子,家长们总有一箩筐的问题和担忧。在昨天由12355上海青春在线青少年公共服务中心等主办的“12355在行动”系列公益活动杨浦专场,不少家长前来对心理咨询师一诉心头忧虑。

记者发现,在现场和热线咨询中,不少家长都提到了孩子在开学季出现不适应学校生活、甚至厌学的现象。对此,心理咨询师表示,在从假期进入学校生活的过渡阶段出现不适应现象其实很正常。尤其对于孩子而言,他们对于环境、作息的变化较为敏感,情感表达也比较直接。对此,家长们应该放松心态,过分担心或责怪反而会加重孩子的焦虑感。

孩子的青春萌动也让家长烦恼多多。记者了解到,12355热线就曾接到一位焦虑的家长的求助来电,在一所市重点中学念高二的儿子小于(化名)在开学到校一天后就不愿再去学校,这样的情况已经持续近两个星期。在家长的再三追问下,才了解到,原来小于在假期志愿者活动中,对同班的一位女生产生好感,但遭到拒绝。女生表示自己心仪的是班上另一位男生,而这位男生正是小于的好友,一时之

间,小于难以接受这一事实,就以上课来逃避。

家长表示,小于的成绩一直很优秀,实在想不通怎么会做出这样的举动。心理咨询师告诉家长,每个人都会有青春萌动的阶段,孩子的需求需要得到理解认同。家长首先应该打开心结,不应把这个现象视作洪水猛兽。在沟通中,家长也意识到,平日里更多关注的是孩子的学业成绩,对于他的情感需求多少忽视,家长也表示会在这方面多加引导。

“孩子的语言表达很成人化,有时还以老婆、老公相称。”有家长向咨询师求助,自家的孩子俨然是个小大人,是不是心理早熟?近日,一封据称是六年级小学生的情书也流传于网上,文笔稚嫩,却情意真切,被网友称为“史上最感人告白”,也让不少人感叹现在孩子太“早熟”。

不过,心理咨询师并不认同这一说法,“不宜给孩子戴上早熟的帽子。”咨询师表示,现在孩子接受信息的渠道多了,他们大量接触到成人世界的语言,却一知半解。比如,他们口中的“老婆”、“老公”、“我爱你”其实只是希望与对方做个好朋友,建立亲密关系,而家长往往用成人世界的眼光去看待。咨询师建议家长,应该尝试用自己做孩童时的乐趣与孩子交流,这样心态就会放松很多。



浦江彩船大巡游启航

昨晚,作为上海旅游节的精品传统项目,第十届浦江彩船大巡游闪亮启航。24艘游船列队在黄浦江巡游,途经陆家嘴、北外滩,最后沿江返回外滩水域。缤纷绚烂的灯光烟火与多姿多彩的两岸景观融为一体,向中外游客演绎了充满现代气息的上海“江光楼色”。

●叶佳琦/文 贡俊祺/摄

承担连带保证责任催告函

上海英泰化工贸易有限公司:

2013年4月至7月期间,上海盈泰国际贸易有限公司(下称“盈泰公司”)与我公司共计签订11份《代理进口合作协议》(下称“协议”)。协议约定,由我公司代理盈泰公司对外进口货物,并由我公司对外开具信用证。盈泰公司应当于我公司信用证到期对外付款日前5个工作日付清货款,且盈泰公司应于上述期限按约支付我公司代理费。

你公司于上述期间内与我公司就上述11份代理进口协议分别签订11份《付款保证合同》(下称“合同”),约定由你公司为盈泰公司对我公司的履行义务等提供连带责任保证,并约定保证范围。

截至本函发送之日,盈泰公司尚欠我公司到期及未到期货款人民币40,948,957.97元(以下涉及币种均为人民币)、到期及未到期代理费共计519,943.64元。

现我公司要求你公司立即履行相应连带保证责任。

特此函告

上海中铁通信信号国际工程有限
2013年9月29日

催款函

上海盈泰国际贸易有限公司:

2013年4月至7月期间,你我双方共计签订11份《代理进口合作协议》(下称“协议”)。协议约定,由我公司代理你公司对外进口货物,并由我公司对外开具信用证。你公司应当于我公司信用证到期对外付款日前5个工作日付清货款,且你公司应于上述期限按约支付我公司代理费。

截至本函发送之日,你公司尚欠我公司到期及未到期货款人民币40,948,957.97元(以下涉及币种均为人民币)、到期及未到期代理费共计519,943.64元。

现我公司要求你公司立即支付上述款项。同时,你公司应向我公司支付包括但不限于违约金、实现债权费用等,同时赔偿我公司损失。

特此函告

上海中铁通信信号国际工程有限公司
2013年9月29日